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Reunião Ordinária — Ata n° 22/2014

Data 2014-08-25

Inicio 14.00 horas

Local Cidade de Tomar, no Salão Nobre do Edifício dos Pacos do Concelho

Termo: 17.30 horas

Presenças:

Presidente Anabela Gaspar de Ereitas

Vereadores João Miguel da Silva Miragaia Tenreiro

Pedro Alexandre Ramos Marques

José Manuel Farinha Perfeito

Bruno Vítor Domingos Graça

Hugo Renato Ferreira Cristóvão

Secretária da reunião - Anabela Amor Gomes de Azevedo Collinge

O Senhor Vereador Rui Miguel dos Santos Serrano faltou à reunião por se encontrar

de férias.

A Senhora Vereadora Maria Luisa Gaspar do Pranto Lopes de Oliveira, por motivo de

férias, apresentou o seu pedido de substituição pelo Senhor Vereador josé Manuel

Farinha Perfeito.

Da Ordem do Dia que se transcreve constavam os seguintes assuntos:

APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO DE 04/08/2014

BALANCETE

PROPOSTAS:

PROPOSTA DO SENHOR VEREADOR HUGO CRISTÓVÃO:

N° 01 - PROPOSTA DE NOVO REGULAMENTO PARA A BIBLIOTECA MUNICIPAL DE

TOMAR (2/PPRC/UISE/2014)

PROPOSTA DO SENHOR VEREADOR BRUNO GRAÇA:

N° 02 - PROPOSTA DE ALTERAÇÃO AO REGULAMENTO DA FEIRA DE SANTA IRIA

PARA APLICAÇÃO À EDIÇÃO DE 2014 (1/PPSR/VBG/2014 - 41/DIVER/DSUEV/2014)

N° 03 - PROTOCOLO DE AUTORIZAÇÃO DE OCUPAÇÃO DE SALA NO PRÉDIO

DENOMINADO “QUINTA DE MARMELAIS” (4/PGEN/VBG/2014)

PROPOSTA DOS SENHORES VEREADORES DO PSD:
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N° 04 - HOMENAGEM AO “FORCADO DE TOMAR” (178/AGEN/DAJA/2014 -

48/DIVERJDAAOA/2013)

PROPOSTA DO VEREADOR PEDRO MARQUES:

N° 05 - PROPOSTA DO VEREADOR PEDRO MARQUES DE 25 DE NOVEMBRO DE 2013 -

PONTE DO CARRIL NA EM. 531 (162/AGEN/DAAOA/2013 - 19/DIVER/DAAOA/2013)

DEPARTAMENTO DE OBRAS MUNICIPAIS:

N° 06 — SEMANA DA MOBILIDADE SUSTENTÁVEL — Isenção de cobrança de tarifas

nos Transportes Urbanos de Tomar (269/PGEN/DOM/2014 - 1/TRANSP/DOM/2013)

N° 07 - EMPREITADA DE SUBSTITUIÇÃO DE IMPERMEABILIZAÇÃO E ISOLAMENTO

DE COBERTURAS PLANAS DO MERCADO MUNICIPAL DE TOMAR (67/EMPR/DOM/2014 -

12/EDIMUN/DOM/2013)

N° 08 - CEDÊNCIA DE CAMIÃO, MOTONIVELADORA E RETROESCAVADORA À UNIÃO

DE FREGUESIAS DE CASAIS E ALVIOBEIRA (2205/ENTE/DAJA/2014 -

1/VIATEQ/DOM/2013)

N° 09 - CEDÊNCIA DE RETROESCAVADORA À UNIÃO DE FREGUESIAS DE TOMAR -

SÃO JOÃO BAPTISTA E SANTA MARIA DOS OLIVAIS (2538/ENTE/DA)A/2014 -

1/VIATEQ/DOM/2013)

N° 10 - CEDÊNCIA DE VIATURA PESADA DE MERCADORIAS À FREGUESIA DE

PAIALVO (2184/ENTE/DAJA/2014 - 1/VIATEQ/DOM/2013)

N° 11 - CEDÊNCIA DE COMBUSTÍVEL PARA O AUTOCARRO DO UNIÃO DE TOMAR

(284/PGEN/DOM/2014)

N° 12 - PROPOSTA DE TARIFAS PARA OS PARQUES DE ESTACIONAMENTO COBERTOS

DA CIDADE DE TOMAR (292/PGEN/DOM/2014 - 2/PQEST/DOM/2013)

N° 13 - PROJETO DE REGULAMENTO DOS PARQUES DE ESTACIONAMENTO COBERTOS

NA CIDADE DE TOMAR (145/PGEN/DOM/2014 - 1/PQEST/DOM/2013)

N° 14 - EMPREITADA DE RECUPERAÇÃO DE PAREDES NO CONVENTO DE SANTA IRIA -

TRABALHOS COMPLEMENTARES - PLANO DE SEGURANÇA E SAÚDE

(3192/ENTE/DAJA/2014 - 166/CONPUB/DOM/2014)

DIVISÃO DE GESTÃO DO TERRITÓRIO:

N° 15 — OPERAÇÃO DE LOTEAMENTO — Revogação do ato de aprovação da operação

de urbanística — Proc.° 5/1989 (136/PGEN/DGT/2014 - 26//DOT/2013)

N° 16 — LICENCIAMENTO DE CONSTRUÇÃO — Remodelação de dois edifícios — Isenção

de taxas — Proc.° 488/1999 (123/PGEN/DGT/2014 - 258/EDIF/DGT/2014)
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N° 17 - LICENCIAMENTO DE CONSTRUÇÃO - CONSTRUÇÃO DE HABITAÇÃO -

Declaração de Caducidade em definitivo — Proc.° 1629/1983 (134/PGEN/DGT/2014 -

17/EDIF/DOGT/2014)

N° 18 - PEDIDO DE PARECER DE COMPROPRIEDADE - Isabelinha Varela, na qualidade

de solicitadora (75/PEDI/DGT/2014 - 166/DIVER/DGT/2014)

N° 19 - PEDIDO DE PARECER À AMPLIAÇÃO DE COMPARTES - Maria Aurora Carrão

Marques Rosa (3163/ENTEJDAJA/2014 - 169/DIVER/DGT/2014)

N° 20 - PEDIDO DE PARECER DE COMPROPRIEDADE - Margarida Galinha, na

qualidade de solicitadora (80/PEDI/DGT/2014 - 182/DIVER/DGT/2014)

GABINETE DE COMUNICAÇÃO:

N° 21 - RELATÓRIO DE CUSTOS DE IMPRESSÃO DE APOIOS A ENTIDADES EXTERNAS

— Julho de 2014 (9/PGEN/GC/2014)

DIVISÃO DE TURISMO E CULTURA:

N° 22 - VENDA AO PÚBLICO DE VOUCHERS PARA INGRESSO NO RECINTO DO

FESTIVAL BONS SONS 2014, EM ESPAÇOS MUNICIPAIS (77/PGEN/DTC/2014 -

1/ATIVEV/DTC/2014)

N° 23 - FESTIVAL BONS SONS 2014 — Cedência de equipamentos de luz

(2966/ENTE/DAJA/2014 - 18/ASSCUL/DTCMC/2013)

N° 24 — CEDÊNCIA DE MATERIAL ELÉTRICO AO CENTRO CULTURAL E DESPORTIVO DE

PORTO MENDO (3266/ENTE/DAJA/2014 - 1/ASSCUL/DTCMC/2013)

N° 25 - ROMARIA EM HONRA DA SENHORA DA PIEDADE - Pedido de apoio

(2733/ENTE/DAJA/2014 - 5/DIVER/DTC/2014)

N° 26 - PROPOSTA DE PREÇOS PARA ALUGUER DE BICICLETAS MUNICIPAIS

(75/PGEN/DTC/2014 - 1O/DIVER/DTC/2014)

N° 27 - 24° CONVÍVIO DE DADORES DE SANGUE, DIA 20 DE SETEMBRO DE 2014,

PARQUE DO MOUCHÃO - PEDIDO DE APOIO (2079/ENTE/DAJA/2014 -

4/ASSCULJDTC/2014)

N° 28 - CENTENÁRIO DO SPORTING CLUBE DE TOMAR - PEDIDO DE ATRIBUIÇÃO DE

SUBSÍDIO (2322/ENTE/DAJA/2014 - 4/APOIOS/UDJ/2014)

UNIDADE DE DESPORTO E JUVENTUDE:

N° 29 — UTILIZAÇÃO GRATUITA DA PISTA DE ATLETISMO DO ESTÁDIO MUNICIPAL E

BALNEÁRIOS (3037/ENTE/DAJA/2014 - 4/CEDESP/UDJ/2014)

N° 30 - UTILIZAÇÃO GRATUITA DE DIVERSOS ESPAÇOS MUNICIPAIS

(1813/ENTE/DAAOA/2014 - 2/APOIOSJDDJ/2013)

DIVISÃO DE PROTEÇÃO CIVIL:
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N° 31 — SÁBADOS À GRANDE - RELATÓRIOS DE ATIVIDADES (2/RELA/DPC/2014 -

7/ATIVID/DEAS/2013)

N° 32 - ACIDENTES RODOVIÁRIOS OCORRIDOS NO MÊS DE JUNHO NAS FREGUESIAS

RURAIS DO CONCELHO DE TOMAR (143/PGEN/DPC/2014)

N° 33 - PEDIDO DE DINAMIZAÇÃO DE OFICINA SOBRE AS ENERGIAS DISPONÍVEIS

NA EB1 SÃO MIGUEL, 15 DE MAIO DE 2014 (701/ENTE/DAJA/2014 -

6/ATIVID/DEAS/2013)

DIVISÃO FINANCEIRA:

N° 34 - NOMEAÇÃO DE ASSISTENTES TÉCNICOS PARA FUNÇÕES NA TESOURARIA

(2/PPRC/DF/2014)

DIVISÃO DE ASSUNTOS JURIDICOS E ADMINISTRATIVOS:

N° 35 - PROCEDIMENTOS CONCURSAIS COMUNS - ASSISTENTE OPERACIONAL -

ÁREA DE BOMBEIROS - SETE TRABALHADORES E TÉCNICO SUPERIOR - SERVIÇO

SOCIAL - UM TRABALHADOR (261/PGEN/DAJA/2014)

UNIDADE DE INTERVENÇÃO SOCIAL E EDUCAÇÃO

N° 36 - AQUISIÇÃO DE SERVIÇOS DE TRANSPORTE ESCOLAR NO 1.° CICLO DO

ENSINO BÁSICO - ANO LETIVO 2014/2015 - CABIMENTAÇÃO E PARECER PRÉVIO

VINCULATIVO (4/ESPP/UISE/2014 - 3/DIVER/DEAS/2013)

EXPEDIENTE

N° 37 - PEDIDO DE UTILIZAÇÃO DO COMBOIO TURÍSTICO - Comissão de Culto da

Nossa Senhora da Piedade da Paróquia de 5. João Baptista (3285/ENTE/DA]A/2014 -

23/DIVER/PR/2013)

N° 38 — PEDIDO DE UTILIZAÇÃO DO COMBOIO TURÍSTICO — Canto Firme de Tomar -

Associação de Cultura (3520/ENTE/DAJA/2014 - 23/DIVER/PR/2013)

N° 39 - ISENÇÃO DO PAGAMENTO DE SERVIÇO DE AMBULÂNCIA

(2075/ENTE/DAJA/2014 - 17/DIVER/DEAS/2013)

N° 40 — PEDIDO DE CEDÊNCIA DE EQUIPAMENTO — União de Freguesias de Além da

Ribeira e Pedreira (2995/ENTE/DAJA/2014 - 9/DIVER/DTC/2014)

N° 41 — PEDIDO DE CEDÊNCIA DE EQUIPAMENTO — União de Freguesias de Além da

Ribeira e Pedreira (2990/ENTE/DAJA/2014 - 9/DIVER/DTC/2014)

N° 42 - DIAGNÓSTICO DA SITUAÇÃO DE SAÚDE NO MÉDIO TEJO (28/PPRC/PR/2014)

N° 43 - ATA DA REUNIÃO DA DIREÇÃO DE 31 DE JULHO DE 2014

(3301/ENTE/DAJAJ2O14 - 3/ENTEXT/PR/2013)
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Sendo catorze horas, a Senhora Presidente da Câmara declarou aberta a reunião,

dando inicio ao “Período de Antes da Ordem do Dia”, tendo sido proferidas as

seguintes intervenções:

Iniciado o período de Antes da Ordem do dia, o Vereador Bruno Graça deu conta,

resumidamente, das atividades mais importantes que decorreram, desde a data da última

reunião, no âmbito da sua competência, nomeadamente no que se refere à preparação e

atribuição de lugares na Feira de Sta Iria, nova organização da Feira semanal, atraso das obras

no mercado municipal por falta de mão- de- obra, viveiro municipal e sua recuperação, edição

da Carta de Sabores de Tomar sobre vinhos e azeites produzidos com o apoio de produtores do

concelho. Por fim, referiu que irá ser realizada uma atividade para meados do mês de

Setembro que será a apanha de marmelos que se encontram na zona do Viveiro e para a qual

irá recrutar voluntários das IPSS, escuteiros e todas as pessoas que queiram contribuir para o

sucesso da apanha em proveito de quem mais necessita.

De seguida, tomou a palavra a Sra Presidente referindo que, sendo já público, porque

objeto de publicação em vários órgãos de comunicação social nacionais, também o Município

de Tomar foi confrontado com o corte de cerca de 112 mil euros das transferências do estado

para o Município pelo fato de não ter sido cumprida a Lei dos compromissos nos anos

2012/2013, corte esse que será faseado, mas que não deixará de se refletir na gestão

municipal, estando os serviços já em contacto com a DGAL para saber como proceder.

Tomando a palavra, o Sr. Vereador Pedro Marques questionou se essa retenção não

servia somente para pagar passivo do município, ao que a Sra Presidente respondeu,

afirmativamente, tendo o Vereador Pedro Marques concluído tratar-se não de um corte, mas

acima de tudo uma interferência na gestão do Município.

Ainda no uso da palavra, o Sr. Vereador Pedro Marques chamou a atenção para a

situação do mercado cuja obra, nas suas palavras, vai avançando a um ritmo que não é

compreensível, só se entendendo porque, conforme tinha referido diversas vezes, deveria ter

havido um projeto e uma adjudicação que nunca houve. O problema vem de traz, na sua

opinião, quando foram dispensados dos quadros da Câmara a mão- de- obra qualificada para

tratar da manutenção dos bens municipais. Segundo referiu, entende que a utilização de mão-

de-obra qualificada deve estar nos quadros da Câmara, e não, ser recrutada do Centro de

emprego, já que a situação social das pessoas é sempre precária, com prejuízo para o

município conforme se constata.

Sobre o assunto da apanha de marmelos, concorda com o recurso e o apoio de entidades

institucionais como os escuteiros lembrando que, há anos atras, também a limpeza do rio era

feita com a útil ajuda daquela instituição, pelo que seria bom falar com eles.
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Como nota, chamou a atenção da necessidade de envolver a Assembleia Municipal em vários

processos institucionais, como o da aprovação do projeto do Centro Escolar da Linhaceira, para

que exista uma maior dinâmica e interligação dentro dos próprios órgãos do município.

Chamou a atenção para algumas queixas de moradores da Rua da Fábrica de Fiação

(principalmente os residentes nas casas existentes antes do portão da fábrica), que reclamam

de maus cheiros e mosquitos, devendo a situação ser tecnicamente avaliada no projeto de

saneamento que está a ser desenvolvido para aquela zona que, não poderá deixar de analisar

estas situações mesmo que mais difíceis de solucionar.

Sobre a atuação da Resitejo entende que esta deve ser instada a cumprir a recolha de resíduos

mais regularmente, principalmente nas zonas rurais onde, durante muitas semanas, os

contentores se encontram completamente cheios. Chamou ainda a atenção para a necessidade

de reparação das calçadas em certas zonas da cidade, dando como exemplo a zona a seguir ao

café Académico, local onde se fez a reparação de uma rutura mas, a calçada não foi reposta, e

o passeio na Voluntários da Republica, quando se desce do lado direito.

Ainda, sobre o assunto da cedência de escolas referiu que, na sua opinião, devem ser

avaliadas as situações de cedência gratuita desses espaços a entidades que tenham utilidade

pública e projetos importantes para os espaços mas, noutras situações, esses espaços devem

ser objeto de arrendamento e não cedência gratuita.

Colocou ainda a questão da extensão de saúde da Roda Grande que, segundo foi informado, se

encontra fechada, quando antigamente tinha um posto de enfermagem com um médico, pelo

menos uma vez por semana. Receia que estas zonas, principalmente as que se encontrem

junto às zonas limite do concelho, fiquem ainda mais despovoadas, acelerando o processo de

desertificação.

Por último, apresentou uma proposta sobre o Plano Estratégico para Tomar com o seguinte

teor:

PLANO ESTRATÉGICO DE TOMAR - PROPOSTA

“O Executivo Camarário, na reunião realizada em 19 de Dezembro de 1997, aprovou por

unanimidade, o PLANO ESTRATÉGICO DA CIDADE DE TOMAR — 3~ Fase — Relatório Final.

Submetido a apreciação e discussão na Assembleia Municipal na sessão realizada em 6 de

Março de 1998, foi aprovado com trinta e dois votos a favor e uma abstenção.

Acontece que, apesar de ter sido submetido a uma intensa e participada discussão em que

intervieram as forças vivas da Cidade e do Concelho - os representantes das Colectividades, os

das Freguesias, os das entidades socioprofissionais — da sua apreciação pelo Gabinete da

Cidade e da sua aprovação unânime pelo Executivo Camarário e pela esmagadora maioria da
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Assembleia Municipal, o Plano Estratégico foi•” metido na gaveta” e nunca teve qualquer

aplicação.

Afigura-se aos INDEPENDENTES por TOMAR que, estão criadas as condições para que se possa

proceder à análise e discussão do Plano Estratégico de Tomar, com vista à sua revisão e

adequação às novas realidades, definindo políticas conducentes ao desenvolvimento

socioeconómico do nosso Concelho e proporcionando assim melhores condições de vida aos

cidadãos de Tomar.

Em face do exposto, venho propor que o Executivo Camarário delibere retomar o Plano,

aproveitando o importante trabalho nele produzido como base para o relançamento das suas

políticas, devidamente enquadradas com as realidades que vivemos.”

Tomando a palavra, a Sra Presidente referiu que o assunto do saneamento na Rua da

Fábrica está a ser objeto de análise pelos SMAS que detetaram alguns problemas com a

situação das habitações referidas pelo Sr. Vereador Pedro Marques, pelo fato do saneamento

dessas casas estar atualmente nas traseiras dos imóveis contudo, entende que os serviços

estão cientes da situação e, tecnicamente, terá de ser encontrada uma solução para que o

processo possa avançar já no ano de 2015. Sobre o assunto da recolha de resíduos sólidos da

responsabilidade do município, os serviços já detetaram a necessidade de colocar mais

contentores, o que está a ser feito. Sobre os serviços prestados pela Resitejo já chamaram a

atenção da falta de recolha de resíduos com a frequência que é necessária entendendo que,

essa chamada de atenção deverá ser reforçada as vezes que forem necessárias. Ainda no uso

da palavra referiu que, a questão da reparação das calçadas está a ser feita pelo único

calceteiro do município garantindo que já foi dada instrução para dar continuação ao

calcetamento do passeio na Rua Voluntários da Republica.

Sobre o assunto da extensão de saúde, o Sr. Vereador Bruno Graça referiu que, do que

tem conhecimento, a extensão de saúde da Roda Grande foi dada como inexistente e os

serviços estão concentrados agora na Linhaceira, três vezes por semana, sendo que os

restantes dias os utentes estão afetos à unidade de Marmelais.

O Sr. Vereador Pedro Marques tomou a palavra para referir que, a questão mais grave

destes encerramentos é a dificuldade destas pessoas se deslocarem, pois os transportes

públicos no concelho são cada vez mais escassos, principalmente nos períodos de férias

escolares sendo necessário refletir sobre a questão.

Sobre este assunto a Sra Presidente informou que o município de Tomar vai avançar com o

projeto “ transporte a pedido” para as áreas onde, de acordo com o estudo que está a ser

efetuado através da comunidade intermunicipal, se verifique existirem mais problemas de

mobilidade, projeto que se alargará faseadamente conforme as necessidades e a sua eficácia
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efetiva. Relativamente aos transportes entre unidades hospitalares a Sra Presidente informou

que traria à reunião, para conhecimento, a proposta da Rodoviária.

De seguida, tomou a palavra o Sr. Vereador João Tenreiro para abordar a questão das

consequências, para o Município, da aplicação da Lei dos Compromissos, situação já prevista e

que à data foi muito criticada por todos os municípios pela impossibilidade prática do seu

cumprimento.

Nessa medida, referiu ser urgente a marcação de uma reunião dentro das comunidades

intermunicipais e com a Associação Nacional de Municípios para que se defenda a não

aplicação das sanções que estão a ser propostas, posição conjunta, à semelhança do que já foi

feito noutras instituições, que terá certamente um maior impacto junto do Sra Ministro uma

vez que, objetivamente era impossível cumprir a Lei dos Compromissos sem mandar encerrar

muitas das Câmaras.

Ainda no uso da palavra, referiu não concordar com a política que está a ser seguida na

reparação do mercado municipal, concordando com a posição do Vereador Pedro Marques

quando refere que deveria ter havido um projeto para a obra com metas e objetivos e não se

estaria, à data, sem uma noção exata de quando terminará a obra, até porque foi entendida

como obra prioritária, questionando a situação.

Questionou ainda a Sra Presidente sobre algumas reclamações relativas a atrasos nas

transferências de verbas para as Associações. Referiu ainda que, tendo em conta a proposta

apresentada pelo Vereador Bruno Graça de recurso a entidades institucionais para apanha de

marmelos, com a qual concorda, questionou também qual o tratamento dado à proposta do

PSD, aprovada há algum tempo, sobre o desperdício alimentar (matérias que na sua opinião se

complementam). Sobre a recolha de lixo questionou a Sra Presidente sobre a data em que

estaria disponível o Plano de Recolha de Lixo falado nas Grandes Opções do Plano.

Relativamente ao rio, e aproveitando o tema, referiu que a exposição apresentada pelo

Munícipe Sr. Américo, previamente distribuída, dando conta de que do casal de cisnes colocado

no rio, para procriação, um tinha sido abatido e o outro desaparecera, sendo os animais

propriedade da Câmara, se estivesse certo, estaríamos no domínio de um crime contra

propriedade pública e deveria ser apresentada queixa para investigar os autores desse crime.

Já quanto à utilização do rio, e apesar de muito ter sido feito para o libertar dos esgotos a céu

aberto, que já não existem, e muitas outras obras que o tornaram mais atrativo é necessário,

segundo referiu, promover o contato dos cidadãos com o rio. Nos anos 80, Tomar foi pioneiro a

nível nacional na canoagem, havia as regatas das escolas, um conjunto de atividades que é

necessário recuperar umas e dinamizar outras.

Por fim o Sr. Vereador, referindo que está quase a perfazer um ano de mandato, justificou a
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necessidade de colocar a questão da promessa eleitoral feita aos munícipes de Olalhas e

Junceira /Serra da instalação da delegação de bombeiros nas referidas freguesias,

questionando a fase em que está o referido processo.

Tomando a palavra, a Sra Presidente esclareceu que as transferências de verbas para as

Associações, no âmbito do apoio ao Associativismo, foram faseadas, em três “tranches”, as

quais se encontram em dia. Já quanto ao pagamento às Associações de Pais, houve

efetivamente alguns atrasos mas que até ao final do mês de Agosto ficarão regularizados.

Justificou ainda que esta situação da transferência de verbas para as Associações de Pais tem

sofrido atrasos por falta de entrega atempada de documentação por parte das associações e,

por isso, vão ser encetados novos procedimentos a partir de Setembro, para o novo ano letivo,

com a transferência de verbas e posterior confirmação da despesa e acerto de contas. Ainda

no uso da palavra referiu que a questão da recolha de lixo, com maior periodicidade, nas zonas

rurais, é também um objetivo dos serviços mas, a falta de pessoal e de recursos, limitada ao

orçamento possível, tem dificultado a resolução do assunto.

O Vereador Sr. João Tenreiro tomou a palavra para referir que a questão colocada se referia

ao Plano de recolha de Lixo onde estariam previstas atividades de sensibilização dos munícipes

para uma atuação proactiva.

Retomando a palavra a Sra Presidente referiu que o município ainda há pouco tempo fez

uma campanha de sensibilização para a triagem de resíduos, com a Sociedade Ponto Verde,

sendo espectáveis, outras ações, que nunca serão demais.

Sobre a questão da aproximação das pessoas ao Rio também concorda com a sugestão, que

aliás está a ser estudada, para implementar logo que seja realizada a limpeza do rio que está

prevista para Setembro e para a qual, é necessária a colaboração de todos, incluindo a das

empresas que estão em obra junto ao rio.

Sobre o assunto da delegação dos Bombeiros nas freguesias referidas de Olalhas,

Junceira/Serra, a Sra Presidente esclareceu que o que foi feito, para já, por falta de bombeiros

no quadro (assunto constante da ordem do dia), foi dar um Kit de 10 socorros/la intervenção

para essa zona (tendo explicado em que consistia esse meio) com colocação de posto de vigia,

sendo, para já, a forma possível de dar apoio mais próximo naqueles locais.

De seguida tomou a palavra o Sr. Vereador Hugo Cristóvão que esclareceu que a

proposta relativa ao desperdício alimentar já foi objeto, mais de uma vez, de análise em sede

de rede social que, concluiu, já existir no município uma IPSS que está a fazer esse trabalho

(acordos com alguns restaurantes e recolha de “sobras” diárias que são distribuídas), tendo

sido entendido não se justificar duplicar esse serviço. A ajuda das cantinas sociais, segundo

explicou, está a cumprir a sua função e os casos sinalizados estão a ser atendidos, o que não
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quer dizer que essa abordagem não possa ser considerada necessária futuramente e, nessa

medida objeto de outro tipo de ações.

Sobre a utilização do rio para a prática desportiva, nomeadamente da canoagem, e o

envolvimento das escolas, referiu que fez essa proposta ao nível dos agrupamentos mas que

entende, conforme lhe foi transmitido que, o ano que vem, já tem muitas atividades a

desenvolver, nomeadamente a da Festa dos Tabuleiros, sendo difícil arranjar tempo para tudo.

Considera contudo que seria bom recuperar essa iniciativa dos anos 80/90 para dinamizar um

espaço público tão importante.

Ainda sobre os atrasos nos pagamentos às Associações de Pais referiu que, os problemas

surgiram muitas vezes devido ao atraso dessas Associações no envio dos comprovativos das

despesas, o que também prejudicava o Município no reembolso de algumas verbas (cada vez

menores) por parte do estado. No entanto, segundo informou, esses atrasos nunca foram

comparáveis aos anteriormente existentes e hoje, pagam a todas as entidades ao mesmo

tempo. Confirmou ainda que esta situação vai alterar-se, tendo em conta os novos

procedimentos que irão ser implementados a partir de Setembro em que, a transferência de

verbas é feita pela assunção do número de crianças registado e os dados virão depois para se

fazerem os acertos.

Terminado o Período de “Antes da Ordem do Dia”, a Sra. Presidente apresentou, para

aprovação, a ata da reunião do Executivo Municipal realizada no dia quatro (04) de

agosto de dois mil e catorze, que foi aprovada por maioria com abstenção do Sr.

Vereador José Manuel Farinha Perfeito, por não ter estado presente na reunião.

Foi dispensada a leitura da mesma, por ter sido distribuída previamente a todos os

membros da Câmara Municipal.

Seguidamente, a Câmara passou a deliberar de acordo com a Ordem do Dia:

BALANCETE: - Foi presente o balancete (Resumo Diário de Tesouraria) do movimento de

fundos de Tesouraria Municipal, do dia vinte e dois de agosto do ano de dois mil e catorze, o

qual acusa os seguintes saldos: dois milhões, cento e trinta e um mil e cento e trinta e dois

Euros e doze cêntimos (2.131.132,12€) em Operações Orçamentais e duzentos e cinquenta e

seis mil, novecentos e cinquenta Euros e vinte e nove cêntimos (256.950,29€) em Operações

Não Orçamentais.

PROPOSTAS:

PROPOSTA DO SENHOR VEREADOR HUHO CRISTÓVÃO:

N° 01 — O processo constante do ponto 1 da ordem do Dia foi retirado.

PROPOSTA DO SENHOR VEREADOR BRUNO GRAÇA:
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N° 02 - PROPOSTA DE ALTERAÇÃO AO REGULAMENTO DA FEIRA DE SANTA IRIA

PARA APLICAÇÃO À EDIÇÃO DE 2014

Foi presente uma proposta do Senhor Vereador Bruno Graça do seguinte teor:

“O Regulamento da Feira de Santa Iria prevê na sua alínea b), do número 1, do artigo 60 que”

após o 10 procedimento, os lugares que ficarem vagos serão atribuídos por adjudicação directa

sendo as taxas devidas acrescidas em 15 %“.

No 10 procedimento concorreu um número muito elevado de feirantes o que obrigou a realizar

muitos sorteios para a atribuição de lugares. Muitos feirantes concorrentes não conseguiram o

lugar pretendido e agora querem-se candidatar no segundo procedimento.

A forma como decorreu o 10 procedimento, o entusiasmo que se constatou, é muito benéfico

para a imagem da Feira junto dos habituais e potenciais feirantes e abre portas para uma

eventual maior procura para o próximo ano.

Para não penalizar os feirantes que não tiveram a sorte de no sorteio do 10 procedimento

obterem um lugar, mas que querem vir participar na Feira deste ano, entendo que

estrategicamente seria correcto não aplicar o agravamento de l5% previsto no regulamento, a

título excepcional, este ano. A quebra de receita não é significativa uma vez que cerca de 80%

da receita previsível já foi feita no 10 procedimento.

Nestes termos, proponho que, na edição da Feira de Santa Iria de 2014, não seja aplicado, no
20 procedimento, o acrésdmo de 15% às taxas.”

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou aprovar a

proposta de alteração do referido Regulamento e submeter a mesma a aprovação da

Assembleia Municipal, nos termos da alínea g) do art.° 25.° da Lei 75/2013 de 12 de

setembro.

Esta deliberação foi aprovada por unanimidade.

N° 03 — O processo constante do ponto 3 da ordem do Dia foi retirado.

PROPOSTA DOS SENHORES VEREADORES DO P.S.D.:

N° 04 - HOMENAGEM AO “FORCADO DE TOMAR”

Foi presente uma proposta apresentada pelos Senhores Vereadores do PSD, sobre o assunto

em epígrafe, no sentido de ser efetuada a devida homenagem a todos os forcados de Tomar,

nomeadamente pela atribuição a uma rua, a uma rotunda ou uma praceta o nome de “rua /
rotunda / praceta do “Forcado Tomarense”, para que assim fique perpetuado e reconhecido

para os vindouros a tradição na arte de pegar Toiros em Tomar.

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou aprovar a

proposta nos seus precisos termos e remeter à Comissão de Toponímia para avaliar o local ou

locais a propor ao Executivo para os indicados fins.
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Esta deliberação foi aprovada por maioria de cinco votos a favor e a abstenção do Senhor

Vereador Hugo Renato Ferreira Cristóvão.

PROPOSTA DO VEREADOR PEDRO MARQUES:

N° 05 - PROPOSTA DO VEREADOR PEDRO MARQUES DE 25 DE NOVEMBRO DE 2013 -

PONTE DO CARRIL NA E.M. 531.

Foi presente uma informação no 74/2014 do Departamento de Obras Municipais, submetendo

à consideração do Executivo Municipal a emissão de parecer prévio vinculativo para a

contratação de serviços para a elaboração de projeto da ponte do Carril.

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou emitir parecer

prévio favorável vinculativo para a contratação dos serviços referidos, nos termos do art.° 730

da Lei n° 83-C/2013, de 31 de dezembro (Orçamento de Estado para 2014).

Esta deliberação foi aprovada por unanimidade.

DEPARTAMENTO DE OBRAS MUNICIPAIS:

N° 06 - SEMANA DA MOBILIDADE SUSTENTÁVEL — Isenção de cobrança de tarifas nos

Transportes Urbanos de Tomar

Foi presente a informação n° 4455/2014 do DOM submetendo à apreciação do Executivo

Municipal a isenção da cobrança de tarifas de utilização dos Transportes Urbanos de Tomar, no

dia 22 de setembro, no âmbito das ações a desenvolver na Semana da Mobilidade Sustentável

a decorrer de 22 a 28 de setembro.

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou autorizar a

isenção da cobrança de tarifas de utilização dos Transportes Urbanos de Tomar~ no dia 22 de

setembro, conforme proposto.

Esta deliberação foi aprovada por unanimidade.

N° 07 - EMPREITADA DE SUBSTITUIÇÃO DE IMPERMEABILIZAÇÃO E ISOLAMENTO DE

COBERTURAS PLANAS DO MERCADO MUNICIPAL DE TOMAR

Foi presente a informação n° 70/2014 do Departamento de Obras Municipais submetendo à

apreciação do Executivo a aprovação do Plano de Segurança e Saúde em fase de projeto bem

como o Plano de Prevenção e Gestão de Resíduos de Construção e Demolição, aplicáveis à

empreitada de Substituição de Impermeabilização e Isolamento de Coberturas Planas no

Mercado Municipal de Tomar.

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou aprovar o

Plano de Segurança e Saúde na fase de projeto bem como o Plano de Prevenção e Gestão de

Resíduos de Construção e Demolição da referida empreitada.

Esta deliberação foi aprovada por unanimidade.

N° 08 - CEDÊNCIA DE CAMIÃO, MOTONIVELADORA E RETROESCAVADORA À UNIÃO
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DE FREGUESIAS DE CASAIS E ALVIOBEIRA

Foi presente a informação n0 4020/2014 do DOM submetendo à apreciação do Executivo o

pedido da União de Freguesias de Casais e Alviobeira para a cedência de um camião, uma

retroescavadora e uma motoniveladora.

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou autorizar a

cedência do referido equipamento à União de Freguesias de Casais e Alviobeira, conforme

solicitado, num custo estimado de 3.940,00€.

Esta deliberação foi aprovada por unanimidade.

N° 09 - CEDÊNCIA DE RETROESCAVADORA À UNIÃO DE FREGUESIAS DE TOMAR -

SÃO JOÃO BAPTISTA E SANTA MARIA DOS OLIVAIS

Foi presente um email da União de Freguesias de Tomar — 5. João Baptista e Santa Maria dos

Olivais a solicitar a cedência de uma retroescavadora ou polivalente, por um período de quatro

horas, para abertura e nivelamento do parque auto, necessário para a realização da festa

anual da Associação Cultural e Recreativa de Carvalhos de Figueiredo, nos dias 14 a 17 de

agosto de 2014.

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou ratificar o

despacho da Senhora Presidente que autorizou a cedência da retroescavadora à União de

Freguesias de Tomar — 5. João Baptista e Santa Maria dos Olivais, por quatro horas.

Esta deliberação foi aprovada por unanimidade.

N° 10 - CEDÊNCIA DE VIATURA PESADA DE MERCADORIAS À FREGUESIA DE PAIAL.VO

Foi presente a informação n0 4533/2014 do DOM submetendo a ratificação do Executivo a

cedência de uma viatura pesada de mercadorias para o transporte de tout-venant, à Freguesia

de Pàialvo.

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou ratificar o

despacho da Senhora Presidente que autorizou a cedência de uma viatura pesada de

mercadorias, à Freguesia de Paialvo, durante dois dias, num custo de 484€.

Esta deliberação foi aprovada por unanimidade.

N° 11 - CEDÊNCIA DE COMBUSTÍVEL PARA O AUTOCARRO DO UNIÃO DE TOMAR

Foi presente a informação n° 4569/2014 do DOM submetendo a ratificação do Executivo a

cedência de combustível para o autocarro do União de Tomar, utilizado para assegurar uma

deslocação a Alcobaça, no passado dia 2 de agosto.

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou ratificar o

despacho da Senhora Presidente que autorizou a cedência de 188,8 litros para o autocarro do

União de Tomar; no valor de 239,63 €.

Esta deliberação foi aprovada por unanimidade.
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N° 12 - PROPOSTA DE TARIFAS PARA OS PARQUES DE ESTACIONAMENTO COBERTOS

DA CIDADE DE TOMAR

Foi presente a informação n0 4687/2014 do DOM a remeter uma proposta de alteração das

tarifas, aprovada em reunião de Câmara datada de 14 de abril de 2014, para os parques de

estacionamento cobertos da cidade de Tomar; que entrará em vigor aquando da entrada em

vigor do regulamento.

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou aprovar a

proposta apresentada nos seus precisos termos.

Esta deliberação foi aprovada por maioria de três votos a favor e três abstenções dos Senhores

Vereadores João Miguel da Silva Miragaia Tenreiro, José Manuel Farinha Perfeito e Pedro

Alexandre Ramos Marques.

Os Senhores Vereadores João Miguel da Silva Miragaia Tenreiro e José Manuel Farinha Perfeito

ditaram a seguinte declaração de voto:

1. “O presente regulamento, da forma como está elaborado, visa apenas a cobrança de tarifas

aos utentes, em grande parte do estacionamento no centro Histórico da cidade de Tomar;--

2. Não se encontra previsto que os colaboradores da CMT, possam adquirir uma avença a

preços reduzidos, assim como os comerciantes e funcionários das poucas empresas que

existem no centro histórico.

3. Prevendo-se para futuro a implementação de tarifas para zonas de estacionamento não

cobertas na cidade, verifica-se assim que irão ficar os trabalhadores que exercem o seu

trabalho no centro da cidade, com o ónus de ter de trabalhar para pagar.

4. No parque de estacionamento da Praça da República, um funcionário ou empresário terá de

despender a quantia diária de € 6,00, (bilhete diário) perfazendo num mês quase 120,00 €

em taxas, o que se tornará incomportável. Não podendo pagar; verão estes as suas

condições de deslocação casa/trabalho/casa bem dificultadas.

5. A aprovação deste regulamento deveria ter sido precedia de uma promoção e sinalética a

todos os visitantes de Tomar; que existe em pleno centro histórico uma parque de

estacionamento, no sentido de potencializar a sua utilização e aumentar a sua

rentabilidade;

6. Porém, da forma como a governação de esquerda está a proceder; mais não está do que a

implementar uma medida abusiva, discricionária e lesiva dos interesses dos Tomarenses e

de outros cidadãos, medida da responsabilidade da nova aliança PS/CDU que governa o

concelho de Tomar;
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7. A tabela de preços para 2014, desconsidera o decréscimo evidente da receita média das

famílias do concelho de Tomar, o aumento do custo de vida e o desemprego elevadíssimo,

não são compatíveis com este inaceitável aumento de preços dos serviços municipais.

8. Porém, os vereadores do PSD abstêm-se, esperando que no futuro próximo possa esta

governação corrigir e adaptar o regulamento e tarifário às realidades concretas do concelho

de Tomar.”

N° 13 - PROJETO DE REGULAMENTO DOS PARQUES DE ESTACIONAMENTO COBERTOS

NA CIDADE DE TOMAR

Foi presente a informação n0 4410/2014 do DOM a remeter, para aprovação, o Projeto de

Regulamento dos Parques de Estacionamento Cobertos na Cidade de Tomar.

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou aprovar a

proposta final do referido Regulamento, nos termos propostos e submeter o mesmo a

aprovação da Assembleia Municipal, nos termos da alínea g) do art.° 25.° da Lei 75/2013 de

12 de setembro.

Esta deliberação foi aprovada por maioria de quatro votos a favor e duas abstenções dos

Senhores Vereadores João Miguel da Silva Miragaia Tenreiro e José Manuel Farinha Perfeito.

Os Senhores Vereadores João Miguel da Silva Miragaia Tenreiro e José Manuel Farinha Perfeito

ditaram a seguinte declaração de voto:

1. “O presente regulamento, da forma como está elaborado, visa apenas a cobrança de tarifas

aos utentes, em grande parte do estacionamento no centro Histórico da cidade de Tomar;--

2. Não se encontra previsto que os colaboradores da CMT, possam adquirir uma avença a

preços reduzidos, assim como os comerciantes e funcionários das poucas empresas que

existem no centro histórico.

3. Prevendo-se para futuro a implementação de tarifas para zonas de estacionamento não

cobertas na cidade, verifica-se assim que irão ficar os trabalhadores que exercem o seu

trabalho no centro da cidade, com o ónus de ter de trabalhar para pagar.

4. No parque de estacionamento da Praça da República, um funcionário ou empresário terá de

despender a quantia diária de € 6,00, (bilhete diário) perfazendo num mês quase 120,00 €

em taxas, o que se tornará incomportável. Não podendo pagar, verão estes as suas

condições de deslocação casa/trabalho/casa bem dificultadas.

5. A aprovação deste regulamento deveria ter sido precedia de uma promoção e sinalética a

todos os visitantes de Tomar, que existe em pleno centro histórico uma parque de

estacionamento, no sentido de potencializar a sua utilização e aumentar a sua

rentabilidade;
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6. Porém, da forma como a governação de esquerda está a proceder, mais não está do que a

implementar uma medida abusiva, discricionária e lesiva dos interesses dos Tomarenses e

de outros cidadãos, medida da responsabilidade da nova aliança PS/CDU que governa o

concelho de Tomar;

7. A tabela de preços para 2014, desconsidera o decréscimo evidente da receita média das

famílias do concelho de Tomar, o aumento do custo de vida e o desemprego elevadíssimo,

não são compatíveis com este inaceitável aumento de preços dos serviços municipais.

8. Porém, os vereadores do PSD abstêm-se, esperando que no futuro próximo possa esta

governação corrigir e adaptar o regulamento e tarifário às realidades concretas do concelho

de Tomar.”

N° 14- EMPREITADA DE RECUPERAÇÃO DE PAREDES NO CONVENTO DE SANTA IRIA -

TRABALHOS COMPLEMENTARES - PLANO DE SEGURANÇA E SAÚDE

Foi presente a informação n° 4685/2014 do Departamento de Obras Municipais submetendo a

ratificação do Executivo a aprovação do Plano de Segurança e Saúde referente à Empreitada

de Recuperação de Paredes no Convento de Santa Iria.

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou ratificar o

despacho da Sra. Presidente que aprovou o Plano de segurança e saúde da referida

empreitada.

Esta deliberação foi aprovada por unanimidade.

DIVISÃO DE GESTÃO DO TERRITÓRIO:

N° 15 - OPERAÇÃO DE LOTEAMENTO - REQUERENTE: Aida Santos Correia Lourenço---

Foi presente o processo n° 5/1989 relativo à operação de loteamento sito na Bairrada,

freguesia de São Pedro, em nome de Aida Santos Correia Lourenço, acompanhado do parecer

jurídico n° 498/DAJA/2014 da Divisão de Assuntos Jurídicos e Administrativos.

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, homologando a

informação supra referida, deliberou homologar o parecer jurídico n° 498/DAJA/2014 da

Divisão de Assuntos Jurídicos e Administrativos.

Mais deliberou a Câmara revogar as deliberações tomadas a 6 de outubro de 1988 e a 1 de

dezembro de 1989 relativas ao deferimento do pedido de loteamento e à emissão do alvará,

respetivamente, bem como todos os atos praticados subsequentemente e a publicitação da

decisão nos precisos termos em que se publicitaram as decisões iniciais.

A Câmara deliberou ainda notificar o titular do processo a fazer a entrega do alvará conforme

informação técnica, que homologa.

Esta deliberação foi aprovada por unanimidade.

N° 16 - LICENCIAMENTO DE CONSTRUÇÕES - REQUERENTE: Sociedade Recreativa e
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Musical da Pedreira

Foi presente o processo n° 488/1999 relativo ao licenciamento de obras de remodelação de

dois edifícios, sito na Pedreira, União de freguesias de Além da Ribeira e Pedreira, em nome da

Sociedade Recreativa e Musical da Pedreira que solicita a isenção do pagamento das taxas

devidas pelo pedido e emissão da licença de utilização.

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou deferir o

requerido e isentar a requerente do pagamento das taxas devidas pelo pedido de autorização

de utilização e emissão do respetivo título, nos termos estabelecidos no ponto 7 do art.° 100

do Regulamento e Tabela de Taxas Administrativas e Urbanísticas da Câmara Munidpal de

Tomai cujo montante deverá ser contabilizado como subsídio prestado pela Câmara àquela

instituição.

Esta deliberação foi aprovada por unanimidade.

Sobre o assunto supra, o Vereador José Perfeito ditou para a ata o seguinte requerimento: --

Solicita-se informação sobre o valor das taxas a isentar que não consta dos documentos

juntos.”

N° 17 - LICENCIAMENTO DE CONSTRUÇÕES - REQUERENTE: Manuel Nazaré Ribeiro --

No seguimento da deliberação tomada a 20 de janeiro de 2014, foi o presente processo n°

1629/1983 da DGT relativo ao licenciamento de obras de construção de uma habitação, sito

em Ventozel, União de freguesia de Serra e Junceira, em nome de Manuel Nazaré Ribeiro, com

informação n° 374/2014, cujo teor submete à apreciação do Executivo Municipal a declaração,

em definitivo, de caducidade do processo, pelos fundamentos nela constantes.

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou declarar a

caducidade da licença em definitivo, nos termos da informação supra que homologa.

Esta deliberação foi aprovada por unanimidade.

N° 18 - AUTORIZAÇÃO DE CONSTITUIÇÃO DE COMPROPRIEDADE - REQUERENTE:

Isabelinha Varela, na qualidade de solicitadora

Foi presente o processo n° 166/DIVER/DGT/2014 em nome de Isabelinha Varela, na qualidade

de solicitadora, relativo ao pedido de parecer para constituição de compropriedade do prédio

rústico inscrito na matriz predial sob o art.° 45 secção D, da União de Freguesia de Além da

Ribeira e Pedreira.

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou, face ao teor

da informação n0 1155/2014 da DG1 dar parecer favorável à constituição de compropriedade

do prédio rústico inscrito na matriz predial sob o art.° 45 secção D, da União de Freguesia de

Além da Ribeira e Pedreira, desde que não resulte a divisão física do prédio.

Esta deliberação foi aprovada por unanimidade.
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N° 19 - AUTORIZAÇÃO DE CONSTITUIÇÃO DE COMPROPRIEDADE - REQUERENTE:

Maria Aurora Carrão Marques Rosa

Foi presente o processo no 169/DIVER/DGT/2014 em nome de Maria Aurora Carrão Marques

Rosa, relativo ao pedido de parecer favorável à ampliação de compartes do prédio rústico

inscrito na matriz predial sob o art.° 6 secção AG, da Freguesia de Asseiceira.

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou, face ao teor

da informação n0 1157/2014 da DGT, dar parecer favorável à constituição de compropriedade

do prédio rústico inscrito na matriz predial sob o art.° 6 secção AG, da Freguesia de Asseiceira,

desde que não resulte a divisão física do prédio.

Esta deliberação foi aprovada por unanimidade.

N° 20 - AUTORIZAÇÃO DE CONSTITUIÇÃO DE COMPROPRIEDADE - REQUERENTE:

Margarida Galinha, na qualidade de advogada

Foi presente o processo n° 182/DIVER/DGT/2014 em nome de Margarida Galinha, na

qualidade de advogada, relativo ao pedido de parecer para constituição de compropriedade do

prédio rústico inscrito na matriz predial sob o art.° 256 secção F, da União de freguesias de

Serra e Junceira.

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou, face ao teor

da informação n° 1205/2014 da DG1 dar parecer favorável à constituição de compropriedade

do prédio rústico inscrito na matriz predial sob o art.° 256 secção F, da União de freguesias de

Serra e Junceira, desde que não resulte a divisão física do prédio.

Esta deliberação foi aprovada por unanimidade.

GABINETE DE COMUNICAÇÃO:

N° 21 - RELATÓRIO DE CUSTOS DE IMPRESSÃO DE APOIOS A ENTIDADES EXTERNAS

— Julho de 2014

Foi presente o relatório de custos de impressão de material a entidades externas do Gabinete

de Comunicação, durante o mês de julho de 2014.

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou ratificar os

despachos que autorizaram os diversos apoios prestados.

Esta deliberação foi aprovada por unanimidade.

DIVISÃO DE TURISMO E CULTURA:

N° 22 - VENDA AO PÚBLICO DE VOUCHERS PARA INGRESSO NO RECINTO DO

FESTIVAL BONS SONS 2014, EM ESPAÇOS MUNICIPAIS

Foi presente a informação n0 1656/2014 da Divisão de Turismo e Cultura submetendo à

apreciação do Executivo Municipal após despacho de aprovação e para efeitos de ratificação, os

preços de venda ao público, em espaços municipais, dos vouchers para ingresso no recinto do
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Festival Bons Sons 2014, entre 1 e 17 de agosto, pelas razões que expõe.

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou ratificar o

despacho da Sra. Presidente que autorizou o preço de venda ao público dos vouchers para

ingresso no recinto do Festival Bons Sons 2014, em espaços municipais e durante o período de

1 a 17 de agosto, no valor de 35€ com IVA incluído a 13%.

Esta deliberação foi aprovada por unanimidade.

N° 23 - FESTIVAL BONS SONS 2014 — Cedência de equipamentos de luz

Foi presente a informação no 1616/2014 da Divisão de Turismo e Cultura que submete à

apreciação do Executivo Municipal, após despacho superior de aprovação e para efeito de

ratificação, a aprovação do pedido da Organização do Festival Bons Sons para a cedência

equipamento de luz, que discrimina, de forma a colmatar as necessidades técnicas do auditório

de Cem Soldos.

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou ratificar o

despacho da Sra. Presidente que autorizou a cedência do equipamento de som, discriminado

na informação supra referida, à Organização do Festival Bons Sons, conforme solicitado.

Esta deliberação foi aprovada por unanimidade.

N° 24 - CEDÊNCIA DE MATERIAL ELÉTRICO AO CENTRO CULTURAL E DESPORTIVO DE

PORTO MENDO

Foi presente a informação n° 1402/2014 da Divisão de Turismo e Cultura que submete à

apreciação do Executivo Municipal o pedido do Centro Cultural e Desportivo de Porto Mendo

para a cedência de diverso material elétrico para a realização do evento “Art’Mendo — 3~

Mostra de Artesanato”, nos dias 6 e 7 de setembro de 2014.

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou ratificar os

despachos que autorizaram os diversos apoios prestados.

Esta deliberação foi aprovada por unanimidade.

N° 25 - ROMARIA EM HONRA DA SENHORA DA PIEDADE - Pedido de apoio

Foi presente a informação n° 1693/2014 da Divisão de Turismo e Cultura que submete para

efeitos de ratificação pelo Executivo Municipal, o apoio a prestar à Comissão da Ermida da

Senhora da Piedade no âmbito da realização da Romaria em honra da Senhora da Piedade, a

levar a efeito, nos dias 5 a 7 de setembro de 2014. Submete ainda à apreciação do Executivo

Municipal o pedido de isenção das taxas devidas pela emissão das licenças necessárias à

realização da mesma.

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou ratificar o

despacho do Senhor Vice-Presidente que autorizou o apoio a prestar à Comissão da Ermida da

Senhora da Piedade no âmbito da realização da Romaria em honra da Senhora da Piedade, nos
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termos da informação supra referida que homologa.

Mais deliberou a Câmara, quanto à isenção de taxas, aplicar o disposto no n° 2 do art.° 100 do

Regulamento e Tabela de Taxas Administrativas e Urbanísticas da Câmara Municipal de Tomar.

O Senhor Vereador José Manuel Farinha Perfeito não tomou parte desta deliberação, tendo-se

ausentado da sala.

Esta deliberação foi aprovada por unanimidade.

N° 26 - PROPOSTA DE PREÇOS PARA ALUGUER DE BICICLETAS MUNICIPAIS

Foi presente a informação n° 1668/2014 da Divisão de Turismo e Cultura submetendo à

apreciação do Executivo Municipal a aprovação do preço de aluguer de bicicletas em espaços

municipais.

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou aprovar o

preço de aluguer de bicicletas em espaços municipais, que já incluem o IVA a 23%, nos termos

da informação supra referida, que homologa, e conforme a seguinte tabela:

- Aluguer por um período de 2 horas - €4

- Aluguer por um período de 1 dia - €10
- Aluguer por um período de 7 dias - €25

- Aluguer por um período de 30 dias - €40

Mais deliberou a Câmara aprovar aplicar o desconto de 50% sobre os preços referidos, para os

cidadãos residentes no concelho, como promoção dos hábitos de mobilidade ciclável, no

âmbito da estratégia municipal de desenvolvimento sustentável.

Esta deliberação foi aprovada por unanimidade, tendo os Senhores Vereadores João Miguel da

Silva Miragaia Tenreiro e José Manuel Farinha Perfeito ditado a seguinte declaração de voto: -

1. “A informação em causa não especifica nem descreve o número de bicicletas que o

Município de Tomar possuiu para o efeito, o que, segundo a nossa opinião, deveria estar

previsto, no sentido de melhorar a fundamentação dessa mesma informação;

2. Além do mais, ficamos na dúvida se foi celebrado algum contrato de seguro de

responsabilidade civil, pela utilização dessas mesmas bicicletas, não havendo critérios

quanto aos preços estipulados;

3. Depois, consideramos que deveria haver um incentivo, nomeadamente um desconto a

jovens e pessoas da terceira idade, sendo certo que faria mais sentido que as bicicletas em

causa tivessem adstritas a eventos a organizar pela CMT ou em pareceria com associações;

4. Consideramos também que a sua utilização deveria ser precedida de um Regulamento de

Utilização, mediante a implementação prévia de ciclovias no concelho de Tomar, num

roteiro a ser definido previamente.
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5. Votamos a favor a proposta de preços, mas entendemos que o uso que está a ser dado não

é o correto nem dinamiza os pressupostos constantes da informação apresentada.”

Sobre o assunto supra, o Vereador Pedro Marques ditou para a ata o seguinte requerimento:

“Requeiro informação sobre o número de bicicletas compradas, quantas estão a funcionar e

quantas estão avariadas e, se possível, como e quem as avariou.”

N° 27 - 24° CONVÍVIO DE DADORES DE SANGUE - DIA 20 DE SETEMBRO DE 2014 -

PARQUE DO MOUCHÃO - PEDIDO DE APOIO

Foi presente a informação n0 1689/2014 da Divisão de Turismo e Cultura submetendo à

apreciação do Executivo Municipal a aprovação do apoio a disponibilizar à Associação de

Dadores Benévolos de Sangue do Hospital de Tomar, no âmbito da realização do 240 Convívio

de dadores de Sangue de Tomar, a levar a efeito no dia 20 de setembro de 2014, bem como o

pedido de isenção das taxas devidas pela emissão das licenças necessárias à realização do

mesmo.

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou aprovar o

apoio a prestar à Assodação de Dadores Benévolos de Sangue do Hospital de Tomar no âmbito

da realização do 240 Convívio de dadores de Sangue de Tomar, nos termos da informação

supra referida, que homologa.

Deliberou ainda, quanto à isenção de taxas, aplicar o disposto no n0 2 do art.° 100 do

Regulamento e Tabela de Taxas Administrativas e Urbanísticas da Câmara Municipal de Tomar.

Esta deliberação foi aprovada por unanimidade.

N° 28 - CENTENÁRIO DO SPORTING CLUBE DE TOMAR - PEDIDO DE ATRIBUIÇÃO DE

SUBSÍDIO

Foi presente a informação n° 1618/2014 da Divisão de Turismo e Cultura submetendo à

apreciação do Executivo Municipal uma proposta de atribuição de um apoio financeiro para a

concretização das comemorações do centenário do Sporting Clube de Tomar~ no montante de

5.000,00€.

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou atribuir ao

Sporting Clube de Tomar um apoio financeiro até ao montante de 5.000,00€, nos termos da

informação supra referida, que homologa.

Esta deliberação foi aprovada por unanimidade.

UNIDADE DE DESPORTO E JUVENTUDE

N° 29 - UTILIZAÇÃO GRATUITA DA PISTA DE ATLETISMO DO ESTÁDIO MUNICIPAL E

BALNEÁRIOS

Foi presente a informação n° 716/2014 da UDJ submetendo à apreciação do Executivo

Municipal o pedido de cedência gratuita da pista de atletismo do Estádio Municipal,
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apresentado pelo Conselho de Arbitragem da Associação de Futebol de Santarém, para a

realização de treino dos árbitros de Tomar e de toda a Zona Norte de Distrito, durante a época

desportiva 2014/2015, conforme discriminam.

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou isentar o

Conselho de Arbitragem da Associação de Futebol de Santarém do pagamento do preço de

utilização da pista de atletismo do Estádio Municipal, no valor total de 308,70€, nos termos do

n° 4 do art.° 640 do Regulamento e Tabela de Preços para as Instalações e Programas

Desportivos do Município de Tomar.

Esta deliberação foi aprovada por unanimidade.

ri° 30 - UTILIZAÇÃO GRATUITA DE DIVERSOS ESPAÇOS MUNICIPAIS

Foi presente a informação n0 686/2014 da UDJ submetendo à apreciação do Executivo

Municipal o pedido de cedência gratuita de diversos espaços municipais, apresentado pela

Associação de Patinagem do Ribatejo, para a realização do Encontro Nacional de Árbitros de

Hóquei em Patins, nos dia 6 e 7 de setembro. Submete ainda à apreciação do Executivo

Municipal a oferta de bilhetes para o Comboio Turístico, para a deslocação do grupo no dia 6

de setembro da Escola Raul Lopes até ao Hotel dos Templários.

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou isentar a

Associação de Patinagem do Ribatejo do pagamento do preço de utilização dos diversos

espaços municipais, nos termos da informação supra referida.

Mais deliberou a Câmara ratificar o despacho da Sra. Presidente que autorizou a cedência de

150 bilhetes para o Comboio Turístico à referida Associação, conforme solicitado, num total de

150€.

Esta deliberação foi aprovada por unanimidade.

DIVISÃO DE PROTEÇÃO CIVIL:

N° 31 - SÁBADOS À GRANDE - RELATÓRIOS DE ATIVIDADES

Foi presente a informação n° 624/2014 da Divisão de Proteção Civil que remete, para

conhecimento, os relatórios das atividades desenvolvida no âmbito do programa “Sábados à

Grande”.

A Câmara tomou conhecimento.

N° 32 - ACIDENTES RODOVIÁRIOS OCORRIDOS NO MÊS DE JUNHO NAS FREGUESIAS

RURAIS DO CONCELHO DE TOMAR

Foi presente a informação n° 645/2014 da Divisão de Proteção Civil a remeter, para

conhecimento, um mapa com os acidentes que ocorreram nas freguesias rurais do concelho de

Tomar, durante o mês de junho de 2014.

A Câmara tomou conhecimento.
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N° 33 PEDIDO DE DINAMIZAÇÃO DE OFICINA SOBRE AS ENERGIAS DISPONÍVEIS

NA EB1 SÃO MIGUEL - 15 DE MAIO DE 2014

Foi presente a informação n° 689/2014 da Divisão de Proteção Civil que remete, para

conhecimento, o relatório da atividade/evento da oficina “Energias Disponíveis” que decorreu

no dia 15/05/2014, na EB1 São Miguel.

A Câmara tomou conhecimento.

DIVISÃO FINANCEIRA:

N° 34 - NOMEAÇÃO DE ASSISTENTES TÉCNICOS PARA FUNÇÕES NA TESOURARIA

Foi presente a informação n° 6200/2014 da DF submetendo à apreciação do Executivo

Municipal a nomeação de mais duas assistentes técnicas Lucília Maria Jacinto de Brito Pereira e

Sandra Maria Nunes para substituir a tesoureira, durante o período de faltas e impedimentos

desta, autorizadas a proceder a assinatura de cheques com a responsabilidade inerente à

Tesouraria.

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou aprovar a

substituição da tesoureira, durante o período de faltas e impedimentos desta, pela assistente

técnica Sandra Azevedo, que já se encontra nomeada para exercer funções na tesouraria, bem

como a nomeação das Assistentes Técnicas Lucília Maria Jacinto de Brito Pereira e Sandra

Maria Nunes para exercerem funções na tesouraria, autorizadas a proceder a assinatura de

cheques com a responsabilidade inerente à tesouraria.

Esta deliberação foi aprovada por maioria de quatro votos a favor e os votos contra dos

Senhores Vereadores João Miguel da Silva Miragaia Tenreiro e José Manuel Farinha Perfeito,

que ditaram a seguinte declaração de voto: “

1. Na reunião de 20 de Janeiro de 2014, os vereadores do PSD apresentaram um

requerimento, onde interpelavam a Sr.a Presidente da Câmara Municipal relativamente ao

Despacho n.° 19, segundo o qual foi nomeado o Sr. Dr. António Manuel Alves Cúrdia, em

regime de substituição e com efeitos a partir daquela data, como Chefe da Divisão

Financeira;

2. Tal despacho encontra-se fundamentado nos termos do disposto no art.° 270, da Lei n.°

2/2004, de 15 de Janeiro, alteradas pelas Leis n.° 51/2005, de 30 de Agosto, 64-A/2008,

de 31 de dezembro, 3-6/2010, de 28 de abril, 64/2011, de 22 de dezembro, 68/2013, de

29 de agosto, adaptada à administração local pela Lei 49/2012, de 29 de agosto;

3. Acontece porém que já antes, através de Despacho com o n.° 12/2013, havia sido ordenada

a cessão, com efeitos a partir de 1 de Novembro de 2013, da Comissão de serviço como

dirigente intermédio de 2° grau, na Divisão Financeira, de Luís Filipe Gonçalves Boavida,

cessando o mesmo as suas funções precisamente como Chefe de Divisão Financeira;
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4. Por isso a vacatura ocorrida nessa mesma Chefia de Divisão, ficou-se a dever a um ato da

própria Senhora presidente, que a fez cessar antes do términus da sua vigência, estando

essa comissão de serviço ser regularmente ocupada até então;

5. Além do mais, a pessoa nomeada para o cargo de Chefe de Divisão Financeira, não é

colaborador, nem faz parte dos quadros do Município de Tomar;

6. Ora, o regime de substituição na Administração Local, contemplado no art.° 190 da Lei n.°

49/2012, de 29 de Agosto, no seu n.° 2, aponta para que o substituto deve ser escolhido

dentro da própria empregadora pública, pois, de outra forma, não se justificaria a previsão

normativa ali consagrada, de não haver trabalhador que possua “todos os requisitos legais

para o provimento do cargo”

Neste sentido, dadas as dúvidas que a nomeação suscitava os vereadores do PSD

vieram requereram o seguinte:

1. O motivo de ter sido operada a Cessão da Comissão de Serviço através do Despacho n.0

12/2013, quando se veio a constar a necessidade do seu preenchimento, através da

nomeação do regime de substituição, mediante Despacho n.° 19/2013?

2. Se a nomeação operada, através do Regime de Substituição, não deveria respeitar no art.°
190 da Lei n.° 49/2012, de 29 de Agosto, em especial o seu n.° 2, que aponta para que o

substituto deve ser escolhido dentro da própria empregadora pública, pois, de outra forma,

não se justificaria a previsão normativa ali consagrada, de não haver trabalhador que

possua “todos os requisitos legais para o provimento do cargo”?

Ora, acontece que até à presenta data, decorridos que estão mais de sete meses sobre a

apresentação do nosso requerimento, ainda não nos foi remetida qualquer explicação ou

resposta às questões suscitadas.

Constatamos porém que a informação se encontra assinada pelo referido Chefe de Divisão, o

qual, em face das razões expostas, nos parece que carece de legitimidade para exercer essas

mesmas funções, pelo que a proposta de nomeação poderá ser nula “ab initio”, insuscetível de

correção.

Assim sendo e enquanto não formos esclarecidos sobre as dúvidas suscitadas quanto à

legalidade da nomeação do Chefe de Divisão Financeira, os vereadores do PSD nunca poderão

aprovar qualquer proposta por ele fundamentada ou justificada,

Deste modo, os vereadores do PSD votam contra.”

DIVISÃO DE ASSUNTOS JURIDICOS E ADMINISTRATIVOS:

N° 35 - PROCEDIMENTOS CONCURSAIS COMUNS - ASSISTENTE OPERACIONAL -

ÁREA DE BOMBEIROS - SETE TRABALHADORES E TÉCNICO SUPERIOR - SERVIÇO

SOCIAL - UM TRABALHADOR
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Foi presente a informação no 864/DAJA/2014 relativamente aos procedimentos concursais de

assistente operacional e técnico superior submetendo à apreciação do Executivo Municipal, a

renovação da autorização, dada pelas deliberações da Câmara Municipal e da Assembleia

Municipal, de 11 e 14 de fevereiro de 2014, respetivamente, visto que se encontram

ultrapassados os 6 meses para a homologação da lista de classificação final.

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou, nos termos

do disposto nos n°s 2 e 3 do art.° 64° da Lei n° 83-C/2013 de 31 de dezembro, propor à

Assembleia Municipal autorização para renovar o prazo de homologação da lista de

classificação final dos referidos procedimentos concursais, dado que se mantêm os

pressupostos que conduziram à abertura dos mesmos.

Esta deliberação foi aprovada por unanimidade.

UNIDADE DE INTERVENÇÃO SOCIAL E EDUCAÇÃO:

N° 36 - AQUISIÇÃO DE SERVIÇOS DE TRANSPORTE ESCOLAR NO 1.° CICLO DO

ENSINO BÁSICO - ANO LETIVO 2014/2015 - CABIMENTAÇÃO E PARECER PRÉVIO

VINCULATIVO

Foi presente a informação n° 1240/2014 da Unidade de Intervenção Social e Educação,

submetendo à consideração do Executivo Municipal a emissão de parecer prévio vinculativo

para a contratação de serviços de transporte escolar no 10 Ciclo do Ensino Básico — Ano letivo

2014/2015.

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou emitir parecer

prévio favorável vinculativo para a contratação dos serviços referidos, nos termos do art.° 730

da Lei n° 83-C/2013, de 31 de dezembro (Orçamento de Estado para 2014).

Esta deliberação foi aprovada por unanimidade.

EXPEDIENTE:

N° 37 - PEDIDO DE UTILIZAÇÃO DO COMBOIO TURÍSTICO — Comissão de Culto da

Nossa Senhora da Piedade da Paróquia de 5. João Baptista

Foi presente uma carta da Comissão de Culto da Nossa Senhora da Piedade da Paróquia de 5.

João Baptista a solicitar a oferta de bilhetes para o Comboio Turístico, no âmbito da Festa do

Círio de Nossa Senhora da Piedade, a realizar no dia 7 de setembro de 2014.

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou autorizar a

cedência de 292 bilhetes para o Comboio Turístico à Comissão de Culto da Nossa Senhora da

Piedade da Paróquia de 5. João Baptista, conforme solicitado, num total de 292,00€.

O Senhor Vereador José Manuel Farinha Perfeito não tomou parte desta deliberação, por

impedimento legal, tendo-se ausentado da sala.

Esta deliberação foi aprovada por unanimidade.
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N° 38 - PEDIDO DE UTILIZAÇÃO DO COMBOIO TURÍSTICO — Canto Firme de Tomar -

Associação de Cultura

Foi presente um e-mali da Escola de Música da Canto Firme de Tomar a solidtar a oferta de

bilhetes para o Comboio Turístico, no âmbito do Estágio de Orquestra de Sopros, a realizar no

dia 23 de agosto de 2014, com despacho favorável superior e para efeitos de ratificação.

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou ratificar o

despacho da Sra. Presidente que autorizou a cedência de 330 bilhetes para o Comboio Turístico

à Canto Firme de Tomar, conforme solicitado, num total de 330,00€.

Esta deliberação foi aprovada por unanimidade.

N° 39 - ISENÇÃO DO PAGAMENTO DE SERVIÇO DE AMBULÂNCIA

Foi presente o email de José Carlos Nunes a solicitar a isenção do pagamento de serviços de

transporte em ambulância, prestado à sua familiar Maria José Nunes, alegando dificuldades

económicas.

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou, tendo em

conta o despacho n° 126/2014 do Vereador Hugo Cristóvão, isentar a Sra. Maria José Nunes

do pagamento do serviço de transporte de ambulância prestado, no valor de 72,50€.

Esta deliberação foi aprovada por unanimidade.

N° 40 - PEDIDO DE CEDÊNCIA DE EQUIPAMENTO — União de Freguesias de Além da

Ribeira e Pedreira

Foi presente o ofício da União de Freguesia de Além da Ribeira e Pedreira a solicitar a cedência

de contentores para o lixo, grades metálicas de proteção e uma cabine de venda de bilhetes,

para a realização da Festa anual da Igreja da Portela da Vila, nos dias 16 e 18 de agosto de

2014.

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou ratificar o

despacho da Sra. Presidente que autorizou a cedência do referido material à União de

Freguesia de Além da Ribeira e Pedreira, conforme solicitado.

Esta deliberação foi aprovada por unanimidade.

N° 41 - PEDIDO DE CEDÊNCIA DE EQUIPAMENTO — União de Freguesias de Além da

Ribeira e Pedreira

Foi presente o ofício da União de Freguesia de Além da Ribeira e Pedreira a solicitar a cedência

de contentores para o lixo e de grades metálicas de proteção, para a realização da Festa anual

da Póvoa, nos dias 9 a 11 de agosto de 2014.

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou ratificar o

despacho da Sra. Presidente que autorizou a cedência do referido material à União de

Freguesia de Além da Ribeira e Pedreira, conforme solicitado.
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Esta deliberação foi aprovada por unanimidade.

N° 42- DIAGNÓSTICO DA SITUAÇÀO DE SAÚDE NO MÉDIO TEJO

Foi presente, para conhecimento, o Diagnóstico da Situação de Saúde do Médio Tejo.

A Câmara tomou conhecimento.

N°43 — EXPEDIENTE

Foi presente a ata da reunião da Direção da Resitejo de 31 de julho de 2014.

A Câmara tomou conhecimento.

Terminados os trabalhos, sendo dezassete horas e trinta minutos, a Senhora

Presidente da Câmara declarou, em nome da Lei, encerrada a reunião.

Para constar se lavrou a presente ata, que eu, Anabela Amor Gomes de Azevedo

Collinge, Técnica Superior, designada para o efeito por deliberação do Executivo

Municipal de 22 de outq~~f~~t3, mandei escrever e subscrevo.
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